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DICHIARAZIONI DELLE PERSONE FISICHE  
MODELLO 730 - Redditi & IMU - scadenze, novità e modalità di presentazione (*) 

  

 

Il modello 730/2020  dovrà essere presentato 

entro il 30 Settembre.  

il modello Redditi Persone Fisiche entro il 30 

novembre, salvo eventuali posticipi. 
 

Le novità di quest’anno  

Le principali novità contenute nel modello 

730/2020 sono le seguenti: 
 

 Nuovo regime impatriati : i contribuenti che 

hanno trasferito la residenza in Italia a 

decorrere dal 30 aprile 2019 sono tassati sul: 

• del 30% del reddito di lavoro; oppure 

• sul 10% se la residenza è trasferita in 

Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, 

Basilicata, Calabria, Sardegna e Sicilia; 
 

 Figli a carico: il limite reddituale per 

considerare i figli a carico è elevato a €4.000. 
 

 Detrazione per riscatto dei periodi non 

coperti da contribuzione (c.d. “pace 

contributiva”): l’onere sostenuto per il riscatto 

degli anni non coperti da contribuzione, può 

essere detratto dall’imposta lorda nella 

misura del 50% con una ripartizione in 5 

quote annuali di pari importo nell’anno di 

sostenimento della spesa e in quelli 

successivi. 

 Bonus per lo Sport: credito d’imposta pari al 

65% delle somme erogate in favore degli enti 

gestori o proprietari di impianti sportivi 

pubblici, entro certi limiti e condizioni. 

 Detrazione per spese di istruzione: per l’anno 

2019 l’importo massimo annuo delle spese 

per cui si può fruire della detrazione è pari a 

800 euro. 
 

La presentazione del modello 

Il contribuente potrà inviare una delega al 

professionista abilitato per predisporre la 

dichiarazione dei redditi, accedendo anche alla 

dichiarazione precompilata che sarà disponibile 

dal 5 maggio, senza la necessità che il 

professionista incontri di persona il contribuente. 

Questa è una novità introdotta per fronteggiare 

l’emergenza epidemiologica.  
 

Pagamento delle imposte 

Il pagamento delle imposte, nel caso di 

presentazione del modello “Redditi PF” dovrà 

essere effettuato entro Giugno per saldo e 

acconto; entro Novembre per il secondo 

acconto, sempre tramite modello F24.  
 

IMU dal 2020 è abolita la TASI, le date di 

pagamento dell’imposta restano entro il 16 

giugno per il saldo e il 16 dicembre per il saldo. 
 

Il sevizio offerto da SACTIS 

Lo studio è a completa disposizione per fare da 

intermediario al contribuente ed aiutarlo in tutti 

i passi necessari per la predisposizione della 

dichiarazione dei redditi, fruttando tutte le 

agevolazioni che sono previste dal nostro 

ordinamento. A seguito di primo contatto, 

invieremo tutte le istruzioni per rendere il nostro 

servizio. Siamo specializzati nella 

predisposizione di dichiarazioni dei redditi di 

contribuenti di non residenti, che hanno 

spostato la residenza in Italia o che usufruiscono 

dei regimi speciali previsti per i contribuenti che 

trasferiscono la residenza in Italia.  

 

 

Marcello Ascenzi  

T: 3286412841 Email: Marcello.ascenzi@sactis.it 

web: S-Actis – follow us  

 

 

mailto:Marcello.ascenzi@sactis.it
https://www.sactis.it/
https://www.sactis.it/
https://www.linkedin.com/company/s-actis-studio-ascenzi-consulenza-tributaria-internazionale-societaria/?viewAsMember=true

